
 
 HUNTER ARCHIVE – RESTENNETH LIBRARY 

 
 
 
BOX 1  

 
Bundle 1 Titles of Dod, Forfarshire, 1580-1718 

 
BOX 2  

 
Bundle 2 Titles of Laws, Baldovy and Grange of Monifieth, 1550-1777 

 
Bundle 3 Titles of Balgillo, parish of Monifieth, 1499-1614 

 
BOX 3  

 
Bundle 4 Titles of Balgillo, 1616-1743 and Draphin, 1856 

 
Bundle 5 Titles of Northferry, regality of Arbroath, Forfarshire, 1589-1709 

 
BOX 4  

 
Bundle 6 Writs relating to apprisings led by James Riddell, Albert Ramsay and Michael 

Ramsay, 1648-1658 
 

Bundle 7 Writs connected with the apprising led by the Master of Gray against Michael 
Ramsay, 1625 – c.1668 
 

Bundle 8 Inventories of writs for the lands of Balgillo and Forth and related documents, 
1655 - c. 1689 
 

Bundle 9 Writs in action David Ochterlonie burgess of Montrose, against Sir John 
Wood of Bonnytoune and James Durhame of Ardoune, 1688-1697 
 

Bundle 10 Miscellaneous writs relating to Forth and Grange, 1649-1710 
 

Bundle 11 Writs relating to Dod; possession by Hunters, 1652-1677 
 

 
BOX 5  

 
Bundle 12 Miscellaneous writs relating to Balgillo, 1658-1720 

 
Bundle 13 Tacks of estate of Finavon, 1734-1760 

 
Bundle 14 Tacks of estate of Finavon, 1755-1762 

 
Bundle 15 Tacks of estate of Finavon, 1693-1752 

 
Bundle 16 Tacks, missives of let and other related papers of estate of Finavon, 

1762-1781  
 



Bundle 17 Writs, including discharges of annual rent by William Kyd in favour of 
the Laird of Grange and related papers of Grange, 1633-1703 
 

 
BOX 6  

 
Bundle 18 Writs relating to the lands of Dod, 1580-1799 

 
Bundle 19 Miscellaneous writs relating to Dod, including legal correspondence, 

particularly relating to rights of fishing on Rescobie Loch, 1587-1771 
 

Bundle 20 Miscellaneous writs including those relating to apprising, Alexander 
Halyburton against the master of Gray, 1638-1696 
 

Bundle 21 Retired bonds and bills. Mainly Charles Hunter of Burnside and others 
to various persons, 1770-1777 
 

Bundle 22 Miscellaneous, mainly family writs of Hunter of Burnside, 1709-1815 
including bonds of provision, marriage contracts, deeds of settlement 
etc., 
 

Bundle 23 Writs in process James Martin against Mary and Anna Lyell, 1701-
1702 
 

Bundle 24 Writs in submission between Charles Hunter of Burnside and the tutors 
of William Kirkaldie, son of the late David Kirkaldie, tent in Balgillo, 
1770 
 

Bundle 25 Extract registered discharges, James Gordon and others, to Charles 
Hunter, with related writs, 1769-1795 
 

 
BOX 7  

 
Bundle 26 Legal documents relating to the non-payment of a marriage contract by William 

Durhame of Omachie to Mr Gilbert Simpson, minister of Kingsbarnes, 1680-
1700 
 

Bundle 27 Miscellaneous, mainly family writs of Hunters of Burnside, 1709-1815 
 

Bundle 28 Tacks between Charles Hunter and sundry tenants of Burnside, Balgillo and 
of salmon fishing, 1778-1803. Also includes account between Charles Hunter 
and James Craig respecting the rents of Balgillo, 1788 
 

Bundle 29 Miscellaneous writs, mainly diligence and security writs relating to Grange, 
1680-1701 
 

Bundle 30 Miscellaneous writs and inventories relating to Forth, Balgillo and Grange, 
1614-1847 
 

Bundle 31 Memorials and statements of financial affairs of Hunter of Burnside, lists of 
debts, rentals etc., 1773-1783 



 
Bundle 32 Miscellaneous writs with no apparent common factor, 1665-1791 

 
Bundle 33 Miscellaneous legal and estate papers with correspondence, 1760-1803.  

Topics mentioned in correspondence include Broughty Ferry salmon fishing; 
Dundee and Forfar road; tack of Balgillo 
 

Bundle 34 Correspondence between Charles Hunter and George Davidson or his 
representative John Richardson concerning the negotiations over salmon 
fishing as well as correspondence from Alex Ramsay Irvine of Fasque, 1787 
1802 

Bundle 35 Accounts of James Keay, writer in Edinburgh, rendered to Charles Hunter for 
legal and other expenses on the latter’s behalf, with vouchers, 1780-1793 
 

 
BOX 8  

 
Bundle 36 Accounts of James Keay, writer in Edinburgh, rendered to Charles Hunter for 

legal and other expenses on the latter’s behalf, with vouchers, 1794-1799 
 

Bundle 37 Correspondence mainly between Charles Hunter and David Scott, 1791-1800 
 

Bundle 38 Weights and Measures, 1824-1826 
 

Bundle 39 Tacks by David Hunter of Burnside and Andrew Hunter of Dod in favour of 
sundry persons, 1670-1693 
 

Bundle 40 Miscellaneous writs with no common factor, 1629-1697 
 

Bundle 41 Miscellaneous title deeds, security writs, etc., mainly relating to property in 
Dundee and the barony of Dod, 1655-1837 
 

Bundle 42 Miscellaneous writs, legal accounts, etc., 1695-1794 
 

Bundle 43 Cash books, unidentified but possibly belonging to Charles Hunter of 
Burnside, 1769-1773 and 1794-1796 
 

Bundle 44 Militia returns for the parishes of Barrie, Kirkden and Arbirlot, with 
correspondence relating to disturbances at Carmyllie and Barrie, 1797 
 

 
BOX 9  

 
Bundle 45 Miscellaneous papers relating to the Angus Fencible Regiment 1795-1801 

 
Bundle 46 Orders issued by Captain Napier, regulator of the Impressment Service, to 

Captain Charles Hunter of the tenders Africa and Jupiter, mainly for 
impressments of seamen at Dundee, Peterhead, Aberdeen, etc., and related 
matters, 1779-1780 
 

Bundle 47 Letters to Lieutenant Charles Hunter from Messrs. Ommaney and Page as to 
receipt of his wages as commander of the tender Jupiter and half pay due to 
him, 1782-1787 
 



Bundle 48 Letter from Lord Dougla\s, lord lieutenant of Forfar to Charles Hunter, 1785-
1799 
 

Bundle 49 Correspondence of David Scott, London, to Charles Hunter of Burnside, 
1794-1797 
 

Bundle 50 Letters from Messrs. Ommaney and Page to Charles Hunter as to half pay 
due to him, 1784-1798 
 

Bundle 51 Letters from David Scott to Charles Hunter as to arrangements for sending 
money to the latter’s son William in India, 1790-1791 
 

Bundle 52 Correspondence to Charles Hunter of Burnside, mainly from family 
members, 1774-1795 
 

Bundle 53 Miscellaneous correspondence mainly of and or concerning Charles Hunter, 
1759-1799 
 

Bundle 54 Miscellaneous correspondence of Charles Hunter, 1765-1793 
 

Bundle 55 Correspondence between Colonel Robert Ballingal of Drumgley and others, 
October-December 1794 
 

Bundle 56 Letter from Charles Hunter in India to his parents, 1794-1802 
 

 
BOX 10  

 
Bundle 57 Letters from William Hunter, India, to Charles Hunter of Burnside, his father, 

c.1780 – 1802 
 

Bundle 58 Miscellaneous letters to Charles Hunter of Burnside, 1780-1802 
 

Bundle 59 Miscellaneous papers c. 1746 – c.1846 
 

Bundle 60 Personal papers of G. G. Guthrie Hunter, 1907-1925 
 

Bundle 61 Order to Lord Archibald Douglas to raise a regiment of fencible men, 20 
October 1794 
 

Bundle 62 Copper print block of the coat of arms of Hunter of Burnside, n.d. 
 

Bundle 63 Copper print block of  “The Elms Huntingham”, n.d. 
 

Bundle 64 Marle boat, 1775 
 

Bundle 65 Mr Hay’s papers, 1784 
 

Bundle 66 General estate accounts of Hunter of Burnside, 1766-1783 
 

Bundle 67 broken segments of seals, 1717 
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